
 

Vragen vanuit de raad aan het college: 
 
A. Schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 36 Reglement van Orde (beantwoording 
binnen 30 dagen) 
  
B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raads- of 
commissievergadering 
 
C. Technische vragen over onderwerpen geagendeerd voor een commissie- en/of 
raadsvergadering 
 
D. Overige technische vragen (vragen die geen betrekking hebben op een voorliggend 
raadsvoorstel of onderwerp op de commissieagenda; beantwoording binnen 30 
dagen) 
 

 
 

Categorie: A / B / C / D (doorhalen wat niet van toepassing is) 
 
Onderwerp: Hoe ver zijn wij in Zevenaar met zonnepanelen op 
daken?   
 
Naam en fractie: Britte van Die, Lokaal Belang 
 
Datum indienen: 5-12-2022 
 
Afdeling: ………. 
 
Contactpersoon: ………. 

 

 
 
Als je door de gemeente wandelt zie je steeds meer zonnepanelen op daken. 
In de woonwijken zie je op vele woningen zonnepanelen liggen. Van Angerlo tot 
aan Spijk, vele daken liggen al vol. In kleine kernen, op grote daken van bedrijven, 
bij particulieren maar ook op de schuren van agrariërs liggen zonnepanelen.  
 
Wij denken dat ook vele andere inwoners en ondernemers graag willen bijdragen 
aan de energietransitie en het is belangrijk dat wij ze daarbij helpen. Mogelijk 
kunnen inwoners en ondernemers die al wel de stap hebben gezet daarbij een 
voorbeeld zijn door inzicht te krijgen in hoe ver we al zijn. 
 
 
Vragen: 

1. Heeft de gemeente inzicht in de hoeveelheid zonnepanelen die er op 
Zevenaarse daken liggen en zo ja, over hoeveel opgewekte zonne-energie 
gaat dit? 



Nee, we hebben geen inzicht in het aantal zonnepanelen dat op daken in 
gemeente Zevenaar liggen. De website ‘waar staat je gemeente’ geeft aan dat 
er in 2021 0,9 kW per 1.000 inwoners aan opgesteld vermogen van 
zonnepanelen installaties is (bron: CBS-zonnestroom). 
 
2. Is de hoeveelheid zonnepanelen op Zevenaarse daken en de hoeveelheid 

van zonne-energie die de panelen opwekken inzichtelijk(te maken)?  
Bijvoorbeeld: door een kaart te maken van hoeveel woningen per wijk of 
kern zonnepanelen op het dak hebben ? Als dat er al is; kan ik dat dan 
ontvangen? 

Vanuit openbare bronnen is het moeilijk om op woningniveau inzichtelijk te 
maken hoeveel zonnepanelen op de daken liggen. Dit komt ook omdat niet alle 
zonnepanelen worden aangemeld.  
 
Zowel het Kadaster als het Centraal Bureau voor de Statistiek (CBS) houden data 
bij over zonnepanelen. Deze gegevens worden vergeleken met o.a. luchtfoto’s 
andere datasets. Een éénduidig beeld is (nog) lastig te creëren. 
 

3. Kunnen de aantallen op grote bedrijfs daken en/of bij kleinere bedrijven 
inzichtelijk gemaakt worden? 

Zie antwoord op vraag 2 
 

4. Is het mogelijk om te achterhalen hoeveel geschikte daken er (nog) zijn in 
de gemeente waar zonnepanelen op kunnen?  Hoeveel zijn dat dan? 

Op verschillende websites wordt het potentieel voor zonnepanelen (op postcode 
niveau) aangegeven. Inzicht voor een hele gemeente is lastiger (vaak moet een 
gemeente dan geabonneerd zijn op deze dienst).  
 

5. Wat is de eventuele inschatting die woningen en (kleine) bedrijven met 
zonnepanelen bijdragen aan de RES- taakstelling?  

De RES rekent al met een bepaald % zon op dak. Dit exacte percentage wordt 
momenteel herzien. 
 

6. Welke acties kunnen wij verwachten van de gemeente om nog meer 
particulieren en (kleine) ondernemers te bewegen om zonnepanelen op 
hun dak te leggen?  

Sinds 2018 biedt gemeente Zevenaar jaarlijks een collectieve advies- en 
inkoopactie aan voor aanschaf van zonnepanelen. Deze actie wordt versterkt 
door de mogelijkheid gebruik te kunnen maken van de Stimuleringslening 
Toekomstbestendig Wonen en de mogelijkheid om de BTW terug te vragen bij de 
Belastingdienst (per 1-1-2023 gaat het btw-tarief op zonnepanelen omlaag naar 
0% en is terugvragen niet meer nodig).  
 
De komende jaren zal gemeente Zevenaar deze inkoopactie continueren zolang 
de actie doeltreffend is.  




